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ΘΕΜΑ : Αύξηση προϋπολογισμού Πρόσκλησης Προτάσεων Ιδιωτικού Χαρακτήρα του 

LEADER Αλιείας 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η τοπική επιχειρηματική κοινότητα παρείχε ψήφο εμπιστοσύνης στην πρόκληση υποβολής 

επενδυτικών σχεδίων στα πλαίσια του Leader Αλιείας που διαχειρίστηκε τοπικά η ΕΤΑΧ 

καταθέτοντας συνολικά 92 επενδυτικά σχέδια αιτούμενης Δημόσιας Δαπάνης  

8.127.636,83€ και συνολικού προϋπολογισμού 12.497.824,25€, υπερκαλύπτοντας ωστόσο 

την προσφερόμενη Δημόσια Δαπάνη (995.999,80 €) κατά οκτώ φορές. 

Η ΕΤΑΧ ολοκλήρωσε τον έλεγχο των παραπάνω προτάσεων με 75 θετικά αξιολογημένες 

επενδύσεις συνολικού προϋπολογισμού 9.200.000,00 € με δημόσια δαπάνη 6.000.000,00 €.  

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έδωσε την δυνατότητα στις Aναπτυξιακές Eταιρίες σε 

όλη την Ελλάδα να υπερδεσμεύσουν μέχρι ένα ποσοστό του αρχικού ποσού έτσι ώστε να 

ενταχθούν περισσότερες επενδυτικές προτάσεις. Για τα νησιά του Βορείου Αιγαίου και τις 

απομακρυσμένες περιοχές της Ελλάδας το ποσοστό αυτό είναι 200%, ποσό το οποίο 

καλύπτει και δίνει την δυνατότητα της ένταξης ΟΛΩΝ των επενδυτικών σχεδίων του 

Βορείου Αιγαίου ΕΚΤΟΣ της ΧΙΟΥ.  Στη Χίο με το ποσοστό αυτό θα ενταχθούν μόνο μία 

(1) στις τρείς (3) επενδυτικές προτάσεις. Εκτός της προφανούς παραπάνω ΑΔΙΚΙΑΣ σε 

σχέση με τα υπόλοιπα νησιά του Βορείου Αιγαίου το πλήγμα στην αναπτυξιακή τροχιά της 

Χίου σήμερα είναι τεράστιο.  

 

 

 

 

Προς:  

κο Γεώργιο Γεωργαντά, Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Κοιν:  

κο Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Ανάπτυξης & 

Επενδύσεων 
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Όπως είναι αντιληπτό, το μεγάλο επενδυτικό ενδιαφέρον σε ένα δυσχερές οικονομικό 

περιβάλλον δύναται -σε περίπτωση που μετουσιωθεί σε αντίστοιχη υλοποίηση των 

επενδυτικών σχεδίων- να συμβάλει σημαντικά στην προσπάθεια που καταβάλλεται με 

στόχο την οικονομική ανάπτυξη του νησιού και την αύξηση της απασχόλησης. 

Ωστόσο, σε περίπτωση που ο προϋπολογισμός δεν αυξηθεί, ουσιαστικά η συντριπτική 

πλειοψηφία των επενδυτικών προτάσεων θα απορριφθεί στέλνοντας ένα αρνητικό «σήμα» 

στον επιχειρηματικό ιστό που σε δύσκολους καιρούς έλαβε την απόφαση να προετοιμάσει 

και να ωριμάσει επενδυτικά σχέδια, τα οποία ωστόσο δεν θα υλοποιηθούν χωρίς τους 

απαραίτητους πόρους της χρηματοδότησης. 

Ζητούμε την αύξηση της δυνατότητας υπερδέσμευσης στο 600% για να ενταχθούν ΟΛΕΣ οι 

θετικά αξιολογημένες υποβαλλόμενες αιτήσεις στήριξης, όπως άλλωστε θα συμβεί και στα 

υπόλοιπα νησιά του Βορείου Αιγαίου αλλά και στις περισσότερες, αν όχι όλες, τις 

απομακρυσμένες περιοχές της Ελλάδας. 

Θεωρώντας ότι θα ικανοποιήσετε το δίκαιο αίτημά μας, παραμένουμε στη διάθεσή σας για 

οποιαδήποτε διευκρίνιση απαιτηθεί επί του θέματος.  

 

                                                                                                 Με εκτίμηση  

                                                                               

                                                                            Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου                              

                                     

                                                                                             Παντελής Λεγάτος 
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